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P 

Q R 

影の先端  

 DEF 

 

 (2) 

右の図のように，影の先端 R から地面に平行な線 QR を引き，電柱

の先端を P とする三角形 PQR をつくります。 

同じ時刻ですから，三角形 PQR も三角形 ABC と 

相似になります。 ⇒ PQ：QR＝3:4  

     ↓ 

PQ の長さは 12x
3

4
=9(m) 

        ↓ 

電柱の高さは 9+5=14(m) 

  

注意！  

14m 
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街灯の先端を A， たかし君の頭の先端を D とする 三角形 ABC と三角形 DEC を考えます。 

 

(1) 三角形 ABC と三角形 DEC は相似形で相似比は 

   (3+2)m:2m = 5:2 より， 

   AB：DE＝5:2 たかし君の身長は 1.6m ですから 

   街灯の高さは 

    1.6x
5

2
 =4(m) 

 

 

(2)たかし君が先に歩いていけば影も長くなります。 

 街灯とたかし君の背の高さの比は５：２のままですから 

 右の図のようになります。 

 ②が 3m にあたりますから， 

 ⑤の長さは 3x
5

2
 =7.5(m) 

 したがって，街灯からの長さ（□）は 

7.5-3=4.5(m) 
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[解 1] 

 

 

 

 

 

 

 

 

上の図のように★印の辺に平行な，頂点

A,B,C,D を通る平行四辺形 PQRSをつくります。 

 

平行四辺形 PQRS は★12個分です。 

 

★２個を除いた面積は★10個分 

    ↓ 

平行四辺形 ABCD は★( 
10

2
+2=)7個分 

 

   したがって， 

色つき部分の面積は 平行四辺形 ABCD の
2

7
 倍  

になります。 
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B C 

D P 

Q 

R 

S 

2

7
倍 

[解 2] 相似比を利用します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

△DGJ と△DAH は 1:3 の相似ですから 

GJ＝①とすると AH＝③ 

 

次に，△AEH と△ABI は 1:1 の相似です

から AH：HI＝1:1 ＝③：③ 

また，IF＝GJ＝① 

     ↓ 

 AH：HI：IF＝3:3:1 

 

AFCG の面積は全体 

の 
4

6
 = 

2

3
 

また，色つき部分は AFCG の
3

3+3+1
だから 

 

求める割合は， 

2

3
x

3

3+3+1
 = 

2

7
(倍) 
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点 R が頂点 Aから C まで移動すると考えます。 

・Rが頂点 A にあるときの三角形 PQR の面積は 

 2x4÷2=4(cm2) 

 

・Rが頂点 C にあるときの三角形 PQR の面積は 

 8x5÷2=20(cm2) 

A から C にいくにしたがって三角形 PQR の面積は 

大きくなっていきます。（最小が 4cm2で最大が 20cm2） 

面積のグラフは右のようになります。 

 □：△＝(10-4):(20-4) 

=3 : 8 = AR:AC 

 したがって，  

AR：RC＝ 3:(8-3) = 3:5 

 

 

R 

R 

 
R 

 

R 

  

 

(cm2) 

20 

10 

4 

0 
A C R 

□ 

△ 

3:5 

 

注意！ 20-10 
 


